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La feuille d’énoncé doit étre rendue a la fin et vas devez émarger au bureau du professeur

Exercice 1 @ ,5 pts) (2 minutes) :QCM Chaisir la ou les bonnes réponses

la masse d’'une mole
de molécules.

la somme des masses
de ses atomes.

[ 7] La masse d’'une molécule est

5 x A X my,.
égalea:

(2] Le nombre N d'entités
chimiques dans un
échantillon de masse m est:

_ Mentite m

m

N =

Mentite

Une mole d’entités chimiques toujours le méme

6,02 x 1023 entités.

contient : d’entités. nombre d’entités. | Sav | ..... /2.5
| La relation entre la quantité
de matiére n et le nombre N n=$- n==6,02x 1022 x<N. n :M.
d’entités chimiques est : 6,02 < 1023 N
Exercice 2 ( 3 pts) (10 minutes) Le sucrgprésent dans notre alimentation est essentiellelmesaiccharos€;,H,,01; Un
morceau de sucre pése 5,09 .
Données : Mygogene= 1,67<10°7Kg  Mcapone= 2,00 10%°Kg Moyygene = 2,67%X10%°kg  Ny=6,02% 10" mol™*
1°) Calculer la masse d’'une molécule de sacchafo@erire une formule littérale au préalable) 1) éal T
2°) Calculer le nombre de molécules de saccharaeses dn morceau de sucre ?(écrire une formt e
littérale au préalable) 2) r(?al """"" 1
3°) Calculer la quantité de matiére (en moles) espondantes ? (écrire une formule littérale au real | oo 1
préalable) Total | ... /3
Exercice 3(6,5 pts) (18 minutes) Ce tableau présente la composition partielle £nrsméraux de la mer méditerranée
Constituant Symbole Concentration (en g/L)
lon chlorure Cl 21,40
lon magnésium 1,295
Données : Masse d'ionsm Na'= 3,82x10°kg m Md'= 4,04x10°° kg m CE 5,89x10%° kg
mTa 6,66x10%°kg m SQ =16,010°kg  N.=6,02x 10%* mol™*
Un soluté en particulier, le chlorure de magnésiesh,notamment reconnu pour son action relaxante.
1°) Combien compte-t-on d’ions chlorure dans 1 ¢adi de mer (écrire une formule littérale au préuds.
2°) Méme questions pour les ions magnésium écniesformule littérale au préalable). Hréal | ... 1
3°) En décuire les quantités de matiére correspatempour les deux ions ci-dessus 2yréal | . 1
(écrire une formule littérale au préalable) 3) réal 1
4°) La présence de ces deux espéces ioniques ésslled'électroneutralité de la solution ? HRéal | ... >
(Justifier par un calcul). 5 Ana | ... / 05
5°) Justifier I'électroneutralité de I'eau de mefans calcul) &) Réal | /1'
6°) Donner la formule du chlorure de magnésiumi@&oélectriquement neutre (Justifier). ana S
Total | ... /6,5
Exercice 4 (8 pts) (25 minutes): L'hélicoptére et la relativité du mouvement .
1. Un hélicoptere de 700 kg effectue un vol stat#re : la cabine est immobile par rapport au sol.
Donner, en le justifiant, le mouvement d'un pdirsitué a I'extrémité d'une pale de I'hélice :
a) Dans le référentiel de la cabine de I'hépitere.
b) Dans le référentiel terrestre. lajana | ... f 0'75:
c)L’hélicoptere subit une force gravitationnelle ldeTerre. lb)ana | ... /0.73
Calculer celle-ci (on négligera I'altitude de Blicoptére) en rappelant la formule utilisée |16 real | ........ /1,5
donnéesmye,6,0% 164kg mnélicoptére_'700 kg zajana | ... /0,5
R.=6400 km G=6,67x18 SI 2b)ana | ......... /0.75
2c)réal | ......... /0.75
2. L’hélicoptére effectue maintenant un vol regtii horizontal & la vitesse constante de 90 km.t| 2d)réal | ......... 1
a) Dans quel référentiel la trajectoire du poikest-elle circulaire ? 2e)ana, | ... /1,5
b) Dans quel référentiel le mouvement d'un pbirttu nez de I'hélicoptere est-il rectiligne réal
uniforme ? (Justifier). 2flana | ... /0.5
c) Convertir la vitesse de I'hélicoptére entn.s Total | ....... /8

d) Quelle distance I'hélicoptere parcourt-il 80 s ?(Justifier)

e) Représenter 5 positions successives occpaééds point N de I'hélicoptére pendant 16 secon@estifier) .
Echelle : 1 cm représente 50 m

f) Indiquer en justifiant si les forces se comgent lors de ce mouvement ?




